

**Обзор
преступлений коррупционной направленности,
совершенных государственными гражданскими служащими
Новгородской области, муниципальными служащими Новгородской
области, а также работниками подведомственных органам
исполнительной власти Новгородской области и органам местного
самоуправления Новгородской области организаций,
за 1 квартал 2023 года**

1. **11 января 2023 года** судебная коллегия по уголовным делам рассмотрела в апелляционном порядке уголовное дело по апелляционным жалобам бывшего **главного бухгалтера областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Дорожно-транспортный техникум»** (далее Учреждение) и ее адвоката на приговор Новгородского районного суда от 2 ноября 2022 года, которым бывшая служащая Учреждения осуждена за совершение преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 160, ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата). По совокупности преступлений, путем частичного сложения наказаний, ей окончательно назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Судом был также удовлетворен гражданский иск ОГАПОУ «Дорожно-транспортный техникум», с осужденной в счет возмещения имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, взысканы денежные средства в размере 3 181 430 рублей 82 копейки. Судом установлено, что осужденная, ранее занимавшая должность главного бухгалтера ОГАПОУ «Дорожно-транспортный техникум», пользуясь тем, что имела возможность беспрепятственно осуществлять перечисления вверенных ей по должности денежных средств с расчетного счета Учреждения в Новгородском отделении ПАО Сбербанк, осведомленная о наличии на указанном расчетном счете денежных средств, вносила в электронные реестры на перечисление заработной платы заведомо недостоверные завышенные сведения о размере причитавшейся ей заработной платы, которые направляла в Новгородское отделение ПАО Сбербанк. Впоследствии с расчетного банковского счета Учреждения, на основании реестров, предоставленных главным бухгалтером техникума, денежные средства поступали на счета работников Учреждения, в том числе на её банковские счета. Таким образом, обвиняемая совершила хищение путем присвоения вверенных ей денежных средств на общую сумму 3 156 858 рублей 74 копейки. Также бывший главный бухгалтер Учреждения дала указание подчиненной произвести расчет материальной помощи директору Учреждения (уголовное дело выделено в отдельное производство) из расчета двух должностных окладов в размере 50 766 рублей.

Осужденная и ее защитник обжаловали приговор суда в Новгородском областном суде. Проверив материалы уголовного дела, судебная коллегия указала, что вина подсудимой в совершении вменяемых ей преступлений

полностью подтверждена совокупностью всех имеющихся по уголовному делу доказательств, исследованных в ходе судебного следствия. Вместе с этим, судебная коллегия изменила приговор, признав смягчающим наказание обвиняемой обстоятельством (по преступлению, предусмотренному ч. 3 ст. 160 УК РФ) частичное признание вины и раскаяние в содеянном, смягчив наказание за данное совершенное преступление.

На основании изложенного, по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний, бывшему главному бухгалтеру Учреждения назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 3 месяца с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Также уменьшен размер материального ущерба, подлежащего взысканию, до 3 165 43 рублей 82 копеек.

Приговор Новгородского районного суда от 2 ноября 2022 года вступил в законную силу.

2. 24 января 2023 года следователем Новгородского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного комитета России по Новгородской области (далее СУ СКР по Новгородской области) завершено расследование уголовного дела в отношении **первого заместителя Главы администрации Шимского муниципального района**, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

По версии следствия, в августе 2019 года между Администрацией Шимского муниципального района и одной из организаций заключен муниципальный контракт на выполнение работ по строительству газопровода среднего давления в деревне Бор Шимского городского поселения Шимского муниципального района сроком выполнения работ в ноябре 2019 года. Цена контракта составила более 1,6 миллиона рублей. В нарушение условий контракта подрядчик не имел свидетельства национального агентства контроля сварки на оборудование, персонал и технологию. Обвиняемый, зная о том, что подрядчиком не соблюдены условия контракта, надлежащим образом не проверил результаты выполненных работ, не организовал устранение замечаний, выявленных Ростехнадзором, и подписал документы на оплату выполненных работ, что повлекло причинение крупного ущерба в размере более 1,8 миллионов рублей муниципальному образованию. При этом указанный участок газопровода до настоящего времени должным образом не введен в эксплуатацию, что влечет нарушение прав и законных интересов жителей деревни Бор Шимского района, лишенных возможности получить услугу по подключению к газопроводу и улучшить свои жилищные условия путем повышения качества жилищно-коммунальных услуг.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

3. 31 января 2023 года Новгородский районный суд вынес обвинительный приговор бывшему **главному специалисту-эксперту управления экономики, финансов и материально-технического обеспечения департамента образования и молодежной политики Новгородской области**, признанного виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).

По версии следствия, обвиняемый оказал содействие представителям одной из организаций города Санкт-Петербурга в заключении с министерством образования Новгородской области договора на поставку обеззараживателей воздуха для образовательных учреждений Новгородской области на сумму более 2 миллионов рублей, потребовав от представителей организации передать ему через посредника взятку в размере 175 тысяч рублей за оказанное содействие в заключении контракта, а также за помочь при участии в аукционе, объявленном Министерством образования региона.

Также обвиняемый оказал содействие представителям одной из организаций города Москвы в исполнении договоров на поставку компьютерного оборудования, потребовав от представителя организации передать ему через посредника взятку в размере 300 тысяч рублей за оказанное содействие при приемке поставленных товаров, а также за оказание консультативной помощи представителям фирмы.

Расследование уголовного дела осуществлялось при оперативном сопровождении УЭБиПК УМВД и УФСБ России по Новгородской области.

Приговором суда ему назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, штрафа в размере 500 тысяч рублей и лишения права занимать должности в органах госвласти, органах местного самоуправления на 4 года.

4. 14 февраля 2023 года прокурор Любыйтинского района утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшей заведующей **Любытинского филиала «Отделение длительного наблюдения больных с хроническими формами туберкулеза» государственного областного бюджетного учреждения здравоохранения «Новгородский клинический специализированный центр фтизиопульмонологии**, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 292 (служебный подлог).

По версии следствия, с января 2018 года по июль 2022 года бывшая заведующая, используя свое служебное положение, желая создать видимость благополучия в своей служебной деятельности и надлежащего исполнения полномочий медицинской сестры учреждения, внесла в официальные документы ложные сведения о ее рабочем времени и заработной плате. При этом медицинский работник к своим должностным обязанностям не приступала.

Вину в совершении преступления обвиняемая признала частично.

Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в Боровичский районный суд для рассмотрения по существу.

5. 15 февраля 2023 года следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области завершено расследование уголовного дела в отношении **старшего государственного инспектора отдела государственного контроля, надзора и рыбоохраны по Новгородской области Северо-Западного управления Росрыболовства Российской Федерации**, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).

По версии следствия, в период с октября 2019 года по апрель 2021 года бывший старший инспектор за несоставление протоколов о совершении административных правонарушений в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов гостями одной из баз отдыха, расположенной в Парфинском районе области, на систематической основе получал от директора указанной базы взятки, получив таким образом деньги в общей сумме 365 000 рублей.

Уголовное дело было возбуждено на основании материалов, предоставленных УЭБиПК УМВД России по Новгородской области.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

6. 20 февраля 2023 года следователем СО по городу Великий Новгород СУ СКР по Новгородской области завершено расследование уголовного дела в отношении **бывшего директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Новгородская городская детская музыкальная школа им. И.П. Чайковского»**, обвиняемой в совершении трех преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в том числе в крупном размере).

По версии следствия, с сентября 2016 года по февраль 2020 года обвиняемая, являясь директором музыкальной школы, издала ряд приказов, на основании которых троим потерпевшим производились выплаты стимулирующего характера, после чего, под предлогом обеспечения нужд школы, убедила последних передавать ей деньги в определенной сумме, а часть их оставлять себе в качестве оплаты за выполненную работу. В результате указанных действий директор учреждения получила от подчиненных ей работников денежные средства на общую сумму более 260 тысяч рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.

Уголовное дело было возбуждено на основании материалов прокурорской проверки. Вину в совершении преступления обвиняемая признала полностью.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

7. 6 марта 2023 года Новгородский районный суд вынес обвинительный приговор сотруднику федерального казенного учреждения «Центр государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Новгородской области», признанному виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя, если указанные действия входят в служебные полномочия должностного лица).

Судом установлен факт получения должностным лицом через посредников взятки в виде денег за совершение им действий, входивших в его служебные полномочия, направленные на ускорение процесса получения взяткодателем удостоверения на право управления маломерным судном, в связи с теми функциями, которые он выполнял, являясь заместителем председателя аттестационной комиссии ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Новгородской области».

Приговором суда бывшему сотруднику учреждения назначено наказание в виде штрафа в размере 100 000 рублей с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти либо выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций на срок 1 год. В силу ч.3 ст.24 УПК РФ, п. «а» ч.1 ст.78 УК РФ, настоящим приговором он освобождён от наказания, в связи с истечением сроков давности привлечения к уголовной ответственности.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в судебную коллегию по уголовным делам Новгородского областного суда через Новгородский районный суд.